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Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

 

Сучасна освітня парадигма акцентує увагу на розвитку не лише 

професійних знань, але й навичок міжособистісної взаємодії, емоційної 

грамотності та адаптивності [1]. Соціально-емоційні компетенції (СЕК) 

є важливою складовою формування гармонійної особистості, здатної до 

ефективного вирішення професійних викликів. Використання міждис- 

циплінарного підходу в освіті відкриває нові можливості для інтеграції 

СЕК у навчальні програми [2]. Міждисциплінарний підхід дозволяє 

інтегрувати різні знання та навички для розвитку емоційної грамот- 

ності та соціальних навичок. Це створює умови для формування 

гнучкого мислення, здатності швидко адаптуватися до змінних умов  

та ефективно взаємодіяти в умовах різноманітних викликів сучасного 

світу. Інтеграція дисциплін стимулює креативність студентів і допо- 

магає формувати стійкі зв’язки між теоретичними знаннями та прак- 

тичними навичками. Для ефективного впровадження цього підходу  

в навчальний процес використовуються різноманітні методи, які 

сприяють глибшому засвоєнню матеріалу та розвитку ключових 

компетенцій [3]. Цей підхід відіграє суттєву роль у фармації, оскільки 

інтеграція теоретичних знань і практичних навичок є ключовим 

аспектом ефективної підготовки майбутніх фахівців [4]. Застосування 

таких методів допомагає студентам не лише опанувати теоретичні 

знання, але й використовувати їх у реальних професійних ситуаціях, 

таких як розробка лікарських засобів, проведення клінічних досліджень 

або управління у сфері фармації. Ось деякі з ключових методів 

реалізації міждисциплінарного підходу: 

– Проєктне навчання. У контексті фармації студенти можуть 

працювати над розробкою нового лікарського засобу, інтегруючи 

знання з хімії, біології та фармакології. Наприклад, створення 

прототипу препарату передбачає вивчення хімічного складу, оцінку 

біологічної активності, а також врахування економічних і маркетин- 

гових аспектів. Такі проєкти навчають студентів аналізувати дані, 

працювати в міждисциплінарних командах і приймати рішення на 

основі комплексної інформації. 
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– Кейс-методи. У фармацевтичній освіті кейси можуть включати 

аналіз технологічного процесу виробництва лікарського засобу. 

Наприклад, студенти розглядають ситуацію, коли під час виробництва 

таблеток виявлено проблему із стабільністю активної речовини через 

вплив високої вологості. Вони повинні проаналізувати хімічні 

властивості активної речовини, запропонувати можливі рішення, такі 

як зміна складу допоміжних речовин, модифікація технології 

виробництва або впровадження додаткового етапу контролю вологості. 

Такий кейс сприяє розвитку навичок критичного аналізу, розуміння 

взаємозв’язку між хімічними властивостями речовин та техноло- 

гічними процесами, а також прийняття рішень у реальних виробничих 

умовах. Крім того, цей кейс сприяє розвитку командної роботи 

студентів і вдосконаленню навичок комунікації для представлення 

результатів. 

– Тренінги з емоційного інтелекту. Для майбутніх магістрів 

фармації важливо розвивати вміння аналізувати власні емоції та емоції 

інших у професійній взаємодії. Сценарій може включати моделювання 

ситуації співпраці між кількома відділами під час розробки нового 

лікарського засобу. Тренінг може моделювати ситуацію де члени 

команди мають різні думки щодо вибору методики дослідження. 

Студенти вчаться висловлювати свої ідеї конструктивно, слухати інших 

і знаходити спільні рішення, враховуючи різні точки зору. Така вправа 

сприяє розвитку емпатії, навичок комунікації, управління конфліктами 

та досягнення консенсусу в командній роботі. 

Ефективність застосування цих методів відображається у значних 

змінах у поведінці та результатах студентів. Завдяки інтеграції 

міждисциплінарного підходу спостерігаються позитивні зрушення  

у розвитку їх професійних та особистісних якостей. Студенти 

демонструють підвищену стресостійкість і здатність адаптуватися до 

змінних умов. Це сприяє збереженню їхньої продуктивності навіть  

у складних ситуаціях. Додатково, робота в командах та виконання 

багатофункціональних завдань допомагає розвивати комунікативні 

навички та лідерські якості. Студенти краще вміють взаємодіяти  

з колегами, переконувати та ефективно керувати процесами у групах. 

Інтеграція міждисциплінарного підходу також сприяє покращенню 

мотивації студентів. Вони краще усвідомлюють практичну користь від 

вивчення теоретичних дисциплін, що підвищує їхню зацікавленість  

і залученість у навчальний процес. Завдяки цьому, студенти активніше 

беруть участь у заняттях та самостійній роботі. 

Важливим результатом є й формування професійної готовності 

випускників. Вони демонструють конкурентоспроможність на ринку 

праці, оскільки опановані соціально-емоційні компетенції допомагають 
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їм вирішувати складні професійні завдання та ефективно взаємодіяти  

у різних робочих середовищах. 
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